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令和７年２月２６日開催  定例美祢市教育委員会会議録  

 

 

開催日時   令和７年２月２６日（水）午後１時３０分から午後４時００分  

開催会場   美祢市役所３階「３０１会議室」  

 

 

出  席  者          南   順子   教育長  

出席委員          金子  明美   教育長職務代理者  

山本  亜由美  委員  

松本  孝志   委員  

井上  敏雄   委員             ４人  

欠席委員                               なし  

 

出席教育委員会事務局職員  千々松雅幸   事務局長  

             宇野  勇気    〃  教育創生監  

岡﨑  輝義    〃  教育総務課長  

中島  幹晃    〃  学校教育課長  

野村  一守    〃  生涯学習スポーツ推進課長  

神田  高宏    〃  文化財保護課長及び世界ジ  

       オパーク推進課長  

倉増   裕    〃  教育総務課総務班長   ７人  

 

 

（午後１時３０分） 

１ 開会  

事務局長  千々松  雅幸  

皆さんこんにちは。  

定刻になりましたので、ただ今から令和７年２月の定例教育委員会会議を開

催いたします。  

これからの進行は、教育長よろしくお願いいたします。  

 

教育長挨拶  

教育長  南  順子  

改めまして、皆さん、こんにちは。  

二十四節気のひとつである「雨水」が過ぎ、空から降るものが雪から雨に変わ

って、厳しい寒さが和らぐはずですが、22、23、24 日の３連休も厳しい寒さで雪
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が降り続き、山焼きも中止となりました。  

本格的な暖かい春の日差しが、待ち遠しい今日この頃です。  

さて、本日は大変お忙しい中、令和７年２月の定例教育委員会会議にお集まり

をいただき、ありがとうございます。  

また、19 日の美祢市栄光賞授与式には、教育委員の皆様方にも御出席をいただ

き、感謝申し上げます。  

「一月は行く、二月は逃げる」の言葉どおり、令和６年度も残すところあとひ

と月となりました。良い仕事は良い準備から始まると申しますが、残り少ない日々、

令和６年度の締めくくりをしっかりし、新しい令和７年度のスタートが希望をも

って迎えられるように努めたいと思います。  

なお、本日の議案第９号につきましては、人事案件でありますことから、秘密

会とさせていただきたいと思いますので、よろしくお願いします。  

それでは、これからは着座にて、進行させていただきます。  

 

 

２ 署名委員  

教育長  南  順子  

初めに署名委員の指名をさせていただきます。  

本会議につきましては、山本委員と井上委員にお願いいたします。  

 

＜両名了承＞ 

 

 

３ 前回会議録の承認  

教育長  南  順子  

前回会議録の承認につきましては金子委員と山本委員にお願いいたします。

よろしいでしょうか。  

 

＜両名了承＞ 

 

 

４ 教育長報告  

（１）行事関係  

教育長  南  順子  

次に、行事関係についての報告をさせていただきます。  

２月７日、自分より弱い立場の人への先入観や偏見による差別をなくし、「笑

顔あふれる共生社会の実現」を活動目標の一つに掲げておられる「 NPO未来プ

ラネット」会長  有富健様から、人権学習啓発図書「一つぼし～咲き誇れ、強
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く Next Season」を市内各小学校の読書会や人権学習に役立ててほしいと 185

冊ほど寄贈をしていただきました。  

この本は、第一部が目の病気に冒された女の子を通して、差別やいじめをな

くすことを訴えた漫画のストーリー。  

第二部は、有富様御自身の壮絶な闘病生活や生い立ち等の御体験も収められ

ており、多くの社会的弱者が苦しんでいる二次被害をなくすために、「人の心

の痛みがわかる健全な心の育成」「思いやりの心など豊かな人間性を育むため

の次世代教育の推進」等の願いが込められています。  

いじめゼロ・不登校ゼロを目指す美祢市にとって、大変ありがたい教材です

ので、子ども達はもちろん、教職員、保護者の方にもしっかり読んでいただき、

「幸せの物差しは人それぞれなので、共に認め合い助け合うことが大切。」「人

にやさしくあるためには、無知・無理解・無関心であってはならない」等この

本に込められたメッセージをしっかり受け止め、ウェルビーイングな学校づく

りに活かしていきたいと考えています。  

２月 15日に美祢市秋芳地域まちづくりセンターの落成記念式典、25日に供用

開始式がおこなわれました。  

供用開始式では、秋芳中や秋吉小の児童生徒の素敵な生け花が展示されてお

り、華やかな雰囲気を醸し出し、まさに会場に花を添えていました。  

図書館入り口には、ジオパークについてのコーナーも特別に設置されるなど、

様々な工夫が見受けられ、このセンターに込められた職員の皆様や地域の皆様

の熱い思いが伝わってきました。  

秋吉小、秋芳桂花小、秋芳中の校長先生とも話をしましたが、ぜひ、子ども

達が気軽に使用できるように、見学会・体験会等を開いてほしいとお願いをし

ています。世代や文化等がつながるこのまちづくりセンターが、美東地域・秋

芳地域ともに、多くの皆さん方の憩いの場、集い合い、語り合うことで新たな

人の輪が広がる未来への発展の場、活力の創造の場となることを願ってやみま

せん。  

 

 

５ 報告・議案  

教育長  南  順子  

それでは続いて議案の審議に入りたいと思います。議案第４号美祢市体育施

設の設置について、生涯学習スポーツ推進課、お願いいたします。  

野村課長。 

 

生涯学習スポーツ推進課長  野村  一守  

はい、議案は１ページです。綾木小学校及び淳美小学校の閉校に当たり、綾

木小学校体育館、綾木小学校グラウンド及び淳美小学校体育館の使用団体から、

閉校後も引き続き、使用したい旨の要望書が提出されました。  
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このことから、令和７年４月１日付で、綾木体育館、綾木多目的広場及び淳

美体育館として設置すること、また、体育館の使用料を、他の同類体育館と同

様に、１時間当たり 190円、多目的広場の使用料を他の多目的広場と同様に無料

とすることについて、教育委員会の承認を求めるものでございます。  

なお、本議案について、教育委員会の承認を得られましたら、令和７年第１

回美祢市議会定例会に、美祢市体育施設の設置及び管理に関する条例の一部改

正の議案を提出する予定でございます。  

以上です。 

 

教育長  南  順子  

では、議案第４号について質疑等があれば承りたいと思います。いいですか。

特にないようですので議案第４号の質疑は終了させていただきます。  

お諮りします。議案第４号美祢市体育施設の設置について説明のとおり御承

認頂けますでしょうか。御承認頂けます方は挙手をお願いします。  

 

＜全員挙手＞ 

 

 

教育長  南  順子  

  ありがとうございました。全員賛成ということで承認されました。  

議案第５号美祢市学校給食用物資納入業者選定基準の廃止について、教育総

務課、岡﨑課長お願いいたします。  

 

教育総務課長  岡﨑 輝義  

  議案第５号と議案第６号は、関連しますので、一括説明をさせていただいて

よろしいでしょうか。  

 

教育長  南  順子  

  よろしいでしょうか。  

はい、お願いいたします。  

 

教育総務課長  岡﨑 輝義  

  まず、議案第５号につきましては、議案は２ページ、資料は１ページから２

ページです。 

令和７年４月１日から学校給食費を公会計制度に移行することに伴い、この

たび提出しております、議案第６号の新たな要綱に同様の規定が盛り込まれて

いることから、当該基準を廃止することと、新たな要綱について、令和７年１

月 20日に開催されました美祢市学校給食運営協議会において承認をされまし

た。 



 5 / 19 

 

つきましては、令和７年４月１日をもって本基準を廃止することについて、

教育委員会の承認を求めるものです。  

次に、議案第６号、議案は３ページから 16ページ、資料は３ページから９ペ

ージです。こちらは、先ほど説明しました、新たな本要綱を制定することにつ

いて、教育委員会の承認を求めるものです。  

なお、本要綱は、令和７年４月１日から施行するものであり、附則としまし

て、本要綱に同様の規程を定めている美祢市学校給食用物資納入事業選定及び、

登録規程を廃止すること、及びこの規定の廃止に伴う経過措置を規定しており

ます。 

議案第５号及び議案第６号の説明は以上です。  

 

教育長  南  順子  

それでは、議案第５号、議案第６号について質疑等があれば承りたいと思い

ます。 

特にないようですので、議案第５号、議案第６号の質疑は終了させていただ

きます。 

お諮りします。議案第５号美祢市学校給食用物資納入業者選定基準の廃止に

ついて、議案第６号美祢市学校給食用物資納入業者等登録に関する要綱の制定

について、説明のとおり御承認頂けますでしょうか。御承認頂けます方は挙手

をお願いいたします。  

 

＜全員挙手＞ 

 

 

教育長  南  順子  

はい、ありがとうございました。全員賛成ということで承認されました。  

議案第７号美祢市外国語指導助手任用規則の一部改正について、学校教育課

お願いします。 

中島課長。 

 

学校教育課長  中島  幹晃  

  はい、議案の 17ページ、資料は 10ページからになります。  

本市のＡＬＴは、ＪＥＴプログラムを活用して配置されることから、任用規

則については、一般財団法人自治体国際化協会が作成する招致外国青年任用規

則に基づくものとしています。  

このたび、報酬額、看護休暇の対象となる子の範囲の変更及び夏季休暇の期

間について、任用規則の変更があったため、規則の一部改正をするものです。

以上です。 
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教育長  南  順子  

では、議案第７号について質疑等があれば承りたいと思います。  

よろしいでしょうか。  

それでは特にないようですので、議案第７号の質疑は終了させていただきま

す。 

お諮りします。議案第７号美祢市外国語指導助手任用規則の一部改正につい

て説明のとおり御承認頂けますでしょうか。御承認頂けます方は挙手をお願い

します。 

 

＜全員挙手＞ 

 

 

教育長  南  順子  

ありがとうございました。全員賛成ということで承認されました。  

議案第８号美祢市家庭教育支援チーム寄り添い応援隊設置要綱の一部改正

について、生涯学習スポーツ推進課お願いします。  

野村課長。 

 

生涯学習スポーツ推進課長  野村  一守  

  はい、議案は 22ページ、資料は 23ページです。 

全ての保護者が安心して家庭教育を行うことができるように、地域人材を活

用し、家庭教育に関する悩みを持っている保護者を対象に、家庭教育や子育て

に関する相談対応や情報提供等の支援を行うことを目的として、美祢市家庭教

育支援チーム寄り添い応援隊設置要綱に基づき、支援員を配置しております。 

このたび、こどもたちや保護者を取り巻く問題の多様化や、市内各小中学校

からの要望に適切に対応するため、支援員の人数上限を５人から 10人に増やし

たいことから、美祢市家庭教育支援チーム寄り添い応援隊設置要綱の一部改正

について、教育委員会の承認を求めるものであります。  

以上です。 

 

教育長  南  順子  

  では、議案第８号について質疑等があれば承りたいと思います。  

それでは特にないようですので、議案第８号の質疑は終了させていただきま

す。 

お諮りします。議案第８号美祢市家庭教育支援チーム寄り添い応援隊設置要

綱の一部改正について、説明のとおり御承認頂けますでしょうか。御承認頂け

ます方は挙手をお願いします。  

 

＜全員挙手＞ 
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教育長  南  順子  

  ありがとうございました。  

全員賛成ということで承認されました。  

議案第９号令和７年度美祢市立小中学校教職員人事異動についてですが、本

議案は、本会議の次回定例会議の日程まで終わった後にお諮りします。  

 

 

６ 協議報告等  

教育長  南  順子  

それでは先に協議報告等にまいります。  

初めに各課からの報告をお願いします。  

教育総務課、岡﨑課長。 

 

教育総務課長  岡﨑  輝義  

それではまず（１）、令和６年度補正予算第 10号について御説明をいたしま

す。 

資料は、Ａ４の横の資料を御覧ください。 

このたびの補正は、工事請負費及び委託料につきましては、入札減による減

額、その他の費目につきましては、執行見込額により減額するものです。ただ

し、１ページの１項、教育総務費、２目、事務局費の委託料につきましては、

主に第三次美祢市教育振興基本計画策定業務の仕様の見直しを行い、アンケー

ト調査等を自前で行ったことによる減額、２ページの４項、社会教育費、３目、

図書館費の委託料につきましては、２年間で行う図書館複合化施設設計業務に

おいて、今年度は支出見込みがないことによる減額、12目、ジオパーク推進事

業費では、美祢魅力発掘隊の応募者がなく、配置がなかったことによる減額、

３ページの５項、保健体育費１目保健体育総務費の委託料につきましては、主

に温水プールの指定管理料の燃料費及び電気料金を執行見込みにより 376万７

千円追加し、教育費の総合計では 9,373万９千円を減額としております。  

説明は以上です。  

 

教育長  南  順子  

  はい、それでは今の報告について、御質問や御意見があればお願いいたしま

す。 

無いようですので、次（２）お願いいたします。  

 

事務局長  千々松  雅幸  

  はい、それでは私のほうから令和７年度教育委員会の主要事業について説明
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をさせていただきたいと思います。  

このＡ４の横のカラー印刷したのがあると思いますけど、これに基づきまし

て、説明をさせていただければなというふうに思います。  

令和７年度は第三次教育振興基本計画５か年計画がスタートする年であり

ます。この第三次教育振興基本計画につきまして後ほど説明があるかもしれま

せんが、今現在パブリックコメント中であります。  

この計画の基本理念は「人が育つひとが輝く教育の美祢」ということでなっ

ております。来年度、特に不登校対応の充実、それから教育交流の推進、ユネ

スコ世界ジオパーク認定に向けた取組を加速、それから図書館複合施設の整備

を推進、スポーツ文化活動の充実、文化財の保存と活用の推進を重点事項とし

て捉えております。  

少し詳しく説明をさせていただきたいと思います。まず美東小学校の開校と

いうことであります。美東小学校は、綾木小と淳美小と大田小、この３校が３

月 23日、閉校式をし、美東小学校は４月８日に開校式を行うこととなっており

ます。開校したら終わりではなく、引き続き、美東地域未来を拓く学校づくり

協議会を開催していき、施設一体型の美東小・中学校の魅力化に向けた協議を

引き続き行っていくこととしております。  

それから統合に伴いまして、美東小のスクールバス管理運転業務というのが、

1,900万円程度計上をしております。  

それから、小学校情報化設備整備事業であります。国の補助事業を活用し、

児童生徒、使うタブレットを更新するものです。今度はグーグルクロームのＯ

Ｓにしたタブレットを購入する予定でありまして、これは令和８年度から使用

できるように共同調達で進める予定であります。  

小学校施設整備事業では、小学校の伊佐、厚保、秋吉の３校の特別教室の空

調特別教室全てではなくて、各校、要望のあった２教室について空調を整備す

ることとしております。  

中学校情報化施設整備事業は、小学校と同じように、中学校もタブレット端

末を更新するようにしております。  

真ん中の辺の上段になりますけども、中学校施設整備事業といたしまして、

秋芳中の空調の整備、それから、美東中学校の改修に向けた実施設計をするこ

ととしております。この図のとおりで、今、協議会では、御同意頂いていると

ころであります。  

それから、給食調理場管理運営事業です。今、給食費が無償化するよとか、

いうような話もありますけれども、令和７年度から、給食の公会計化をするこ

ととしております。  

その給食費を市の歳入の予算に入れ込んで、食材については市の予算で購入

するというようなことです。それから、秋吉の共同調理場、これは、先月の教

育委員会会議でお諮りしたとおりでありますけども、統合する予定であります。

それから、大嶺の共同調理場を解体に向けてアスベスト調査をすることとして
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おります。 

心の広場充実事業ということで、川東のコミュニティーセンターから美祢図

書館の二階へ移すようにしております。 

  これにつきまして、先般の金子委員からもいろいろ御意見頂いておりました

けども、それらにつきましては、いろいろと調整をさせていただいたところで

す。土日の図書館の二階でのイベントのことだとか、鍵の管理だとかいうよう

なところはもう調整をさせていただいております。  

それから、不登校児童生徒支援事業ということで臨床心理士による相談会を

各美祢、美東、秋芳地域で年、各３回ずつ、開催する予定としております。場

合によっては家庭教育支援チームとの連携を図りながら、保護者等に寄り添っ

た、相談活動をしていきたいというふうに思っております。  

それから、また不登校の調査業務ということで、不登校の実態調査と、予防

やその対策、施策提案も含めた業務委託をすることと予定しております。  

それから次のページになりますけども、中学校の教科書が令和７年度から新

しい教科書に切り替わることとなっております。  

それから、ｍｉｎｅｔｏ教育改革プロジェクト事業として教育魅力化推進委

員、今現在は、地域おこし協力隊制度を活用して、ＳＦＣの学生が１年休学し

て、美祢に今休業に来て、各学校等に入っていただいております。これを来年

度は２名体制でやる予定としております。  

それから、教育交流事業ということで台湾水里中との交流は引き続きやって

おりますが、令和７年度は台湾のほうに訪問する年でありまして、中学生 12名

と引率が３名で台湾水里中に行く予定としております。  

それから、図書館複合化施設整備事業です。本格的な整備に向けてその具体

の設計等に入っていくこととしております。大きなところで言いますと基本設

計は令和６、７年度でやるようにしておりまして、６年度で支出はゼロ。７年

度に全額支払うということになっております。そして、実施設計を７、８年度

でする予定としております。  

それから、秋吉公民館解体事業ということで秋吉公民館を解体して、そこが

駐車場になる予定であります。  

それから、文化財保護課関係ですけども市民会館の横にＳＬがあります。こ

れを今本庁舎周辺を整備しておりますけども、国道４３５と厚狭川が交差する

ところ、に移設する計画であります。より多くの方に見ていただけるようにし

たいというふうに考えております。  

それから、秋吉台科学博物館管理運営事業ということで令和７年度から学芸

員、秋吉台科学博物館に２名おりますけども、３名に増員してさらなる機能強

化を図っていきたいというふうに思っております。  

それから、長登銅山跡整備事業ということで長登銅山の保存活用計画等の策

定を進めてまいりたいというふうに思っております。  

それから、ジオパーク関係になります。Мｉｎｅ秋吉台ジオパークセンター
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の改修、カルスターの改修を行うこととしております。県の補助を頂きながら

改修をします。軽食等の提供、オリジナル商品、６次産品等を使った商品開発

販売ができるようにするためのスペース設置を行っていきたいというふうに

思っております。  

それから、令和７年度、ユネスコ世界ジオパークの現地審査があります。こ

れに向けたビジビリティの強化だとかいうようなことを図っていきたいとい

うふうに思っております。  

以上になります。  

もう少し詳しいのは、当初予算の概要というのが、別にお配りしてあると思

いますので、またそれをお目通し頂ければというふうに思います。  

私からの説明は以上になります。  

 

教育長  南  順子  

今の説明につきまして、何か御質問等がありましたらお願いいたします。  

よろしいでしょうか。  

それでは、次の３番につきまして、教育総務課、岡﨑課長お願いいたします。  

 

教育総務課長  岡﨑 輝義  

  それでは（３）について御説明をさせていただきます。  

資料は、第三次美祢市教育振興基本計画案及び、第三次美祢市立小・中学校

適正規模・適正配置基本方針案、それから、教育委員の皆様や、各検討委員会

から頂いた意見に対する回答です。 

美祢市教育振興基本計画策定委員会及び美祢市立小・中学校適正規模・適正

配置検討委員会をこれまで計３回開催し、第３回で教育委員の皆様から事前に

頂いた意見も踏まえて、教育振興基本計画と適正規模・適正配置基本方針の案

をこのたび策定しております。  

これらの案を、令和７年２月 22日から令和７年３月 23日の期間で、ホームペ

ージ等において、パブリックコメントを実施しております。  

今後、パブリックコメントの結果を反映し、両委員会で最終案を確定し、３

月の定例教育委員会会議での承認を得て、市のホームページにおいて公表する

とともに、教育振興基本計画につきましては、市長、教育長、教育委員で構成

される総合教育会議で本計画を美祢市の教育大綱としたいと考えております。 

説明は以上です。  

 

教育長  南  順子  

それでは今の説明につきまして、何か御質問御意見がありましたらお願いい

たします。 

本当に膨大な資料をお配りし、御手元にお届けして短期間のうちに見ていた

だいて、いろいろ御意見を頂いたのを、今説明がありましたように、その回答
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として今まとめております。  

またこれらを読まれまして何かお気づき等がありましたら、この場でお伺い

できればと思いますが、今は説明がありましたようにパブリックコメントの実

施中でございます。  

また、３月の教育委員会会議でまた御検討頂くということでひとまずよろし

ゅうございますでしょうか。 

また、しっかり見ていただきまして、御意見等がありましたら、３月の定例

教育委員会のときにお伺いできたらと思います。  

大変御心配をおかけいたしますが、どうぞよろしくお願いいたします。それ

では、学校教育課のほうに移りたいと思います。 はい、宇野創生監お願いし

ます。 

 

教育創生監  宇野  勇気  

  はい、私のほうからは２点御報告と、最後に３月のｍｉｎｅｔｏ教育改革プ

ロジェクトに関する行事の御案内をさせていただきます。２点の報告に関しま

しては御手元に資料がございませんので、スクリーンのほうを御覧くださいま

せ。 

１点目は２月 15日に開催されました、東京の一般社団法人が主催しています

中・高生探究コンテストです。 

探究コンテストに美祢市からもｍｉｎｅｔｏの生徒がエントリーいたしま

して、応募総数１万人を超える中高生の生徒、 4,275件のプロジェクトの中か

ら、公設塾ｍｉｎｅｔｏの塾生３名全員が、188組のセミファイナリストに選出

されました。 

さらに、そのうち１組が 10組のファイナリストに選出されましたので、その

時のプレゼンの様子を動画でご覧ください。  

２点目は２月 24日にＴＹＳで放映されました「ふるさとＣＭ大賞」にて、ｍ

ｉｎｅｔｏからエントリーした作品が特別賞を受賞いたしましたので、御覧頂

きたいと思います。  

タイトルが「おかえりおばあちゃんがいるまち」というテーマです。  

しっかり挨拶ができる環境が美祢市の強みだよねということで映像の撮影

もテーマも、お声がけも、スタッフと協力して中学生主導で行ったという内容

でございました。  

 

【動画を再生】 

 

最後に３月のイベント３件の御案内なのですが、簡単にそれぞれのイベント

についてお話をさせていただきます。  

まず１件目は、３月１日土曜日、ｍｉｎｅｔｏサミットというのは、半年に

１回、公設塾ｍｉｎｅｔｏの活動報告を地域の方向けに行うものでございます。 
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今回は初めて、ラーニングスペース高校生を対象にした塾と合同で開催をい

たします。 

また、参加型のコンテンツもありますので、時間ありましたらぜひ、お越し

頂きたいと思います。  

２件目が、全国６か所の高校生が美祢市に集まりまして、公設塾ｍｉｎｅｔ

ｏを会場にそれぞれの探求活動について報告会を行うという内容でございま

す。 

３件目が、大学進学フェアでラーニングスペースが主催して、全国の現役の

大学生であったり、こういった大学生あるいは若手社会人の目線で、何で大学

に行くのだろうっていうのを、セッション形式であったりブース形式で個別に

話せるような機会をつくっております。  

こちらは主に美祢市の高校に通う高校生あるいは市外、美祢市に在住してい

る高校生が対象ですが、小学生から地域の方まで自由に参加頂けるようなイベ

ントになっております。  

御報告は以上でございます。  

 

教育長  南  順子  

  何か御質問等がありましたらお願いいたします。  

よろしいでしょうか。  

はい、それでは続きまして、市内小中学校卒業式について、お願いいたしま

す。 

中島課長。 

 

学校教育課長  中島  幹晃  

小中学校の卒業式についてですけれども、資料は、この一覧表を送付させて

いただいておりますので、また、集合時刻や開始時刻が入ったものになってお

りますので、御覧頂いたらと思います。  

ちなみに、ＭＹＴの取材が入る学校は、小学校は於福小学校で神田課長。  

中学校は大嶺中学校で松本委員さん、ＭＹＴが入りますので、お知らせをし

ておきます。 

以上でございます。よろしくお願いします。  

 

教育長  南  順子  

告辞等大変御心配をおかけしますがよろしくお願いいたします。  

続きましてイングリッシュビレッジについて、中島課長お願いします。  

 

学校教育課長  中島  幹晃  

はい、イングリッシュクラブは年間 18回ほど行っておりまして、イングリッ

シュクラブに通えないけれども、英語に親しみたいという児童生徒を対象にイ
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ングリッシュビレッジというのを年間３回行っております。せっかくの機会で

すので３分程度時間頂いて、イングリッシュビレッジのＡＬＴとこどもたちの

様子をハロウィンの頃にやったものを御覧ください。  

よろしくお願いします。  

 

【動画を再生】 

 

学校教育課長  中島  幹晃  

ありがとうございました。お疲れさまでした。  

補足ですけれども、来年度７年度は、このイングリッシュビレッジを年間３

回を年間２回、ハロウィンとクリスマスを減らす、そして、美東地域で１回、

秋芳地域で１回、イングリッシュキャラバンっていうのを新しく立ち上げて美

東地域にＡＬＴの先生たちが来たよ、秋芳地域にＡＬＴのキャラバンが来たよ

とそのような、ＡＬＴと企画コーディネーターの竹田さんと、今、新しい企画

を練っておるところでございますので、美東地域、秋芳地域がどの程度、こど

もたちが集まるかというのも確認して、今後の活動をまた更に充実させていき

たいなと考えております。  

以上でございます。  

 

教育長  南  順子  

今の報告について、何か御質問御意見がありましたらお願いいたします。  

よろしいでしょうか。それでは、次の生涯学習スポーツ推進課お願いいたし

ます。 

野村課長。 

 

生涯学習スポーツ推進課長  野村  一守  

生涯学習スポーツ推進課から１点御報告でございます。  

去る２月 19日の水曜日に美祢市栄光賞美祢市スポーツ協会優秀選手賞スポ

ーツ功労者賞の授与式を行いました。  

教育委員の皆様方には、お忙しいところ、御臨席を頂きまして、誠にありが

とうございました。  

資料をお配りしておりますが、これは式当日に皆様方にお配りした資料と同

一のものでございます。今年度の受賞者総数は 48名で、当日は 39名の出席があ

りました。今年度は市役所本庁舎３階の議場を会場として、メダルの授与方法

も、これまでと少し変更して授与を行っております。授与式について御意見や

御感想など、皆様方からお聞かせ頂き、また来年以降の参考にしたいと思いま

すので、何かございましたらよろしくお願いしたいと思います。  

以上です。 
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教育長  南  順子  

今課長からございましたけど、当日出席されてのお気づき御意見、また、御

要望等がありましたらお願いいたします。  

はい、井上委員。  

 

委員  井上  敏雄  

  場所的には非常に議場でよかったかなと思います。コンパクトっていうか、

僕が知っているのは来福センターでやったときのことは覚えているんですけ

ど、受賞者の数もちょっと違いますけど、前は受賞者がずらっと並んでもらっ

て、かけたじゃないですか。 

今回一人一人だったんで、ああいう形のほうがいいのかなっていうのはちょ

っと思って見ておりました。  

 

教育長  南  順子  

  貴重な御意見ありがとうございました。  

ほかの委員の皆様方、何か御意見お気づきがありましたらお願いいたします。 

はい、金子委員。  

 

教育長職務代理者  金子  明美  

要所、要所に担当者がきちんと立っておられて、入場、それから退場、きち

んと、混雑もなく、とてもスムーズだったなと思いました。  

 

教育長  南  順子  

  ありがとうございます。  

松本委員さん、山本委員さんよろしいでしょうか。  

貴重な御意見ありがとうございました。また来年度に生かしていきたいと思

います。 

それでは、文化財保護課、神田課長お願いいたします。  

 

文化財保護課長  神田  高宏  

  はい、文化財保護課からは、３件御報告させていただきます。  

まず１件目ですが、御手元の資料をご覧ください。 

世界最古級のハチ目化石記者発表の資料となっております。この度、美祢市

の西部に広がっております美祢層群という地層があるのですが、これは、大嶺

炭田の石炭や昆虫化石を含む地層となっております。この約２億３千万年前の

地層から見つかったハチ目の化石が、１新属４新種ということで論文に発表さ

れております。この論文発表では、「世界最古級のハチ目」また、「東アジア

におけるハチ目の多様性」、「産卵管まで保存された化石」など、昆虫層の変

化やハチ目の進化において、新たな知見を提供するものとなっております。  
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今回論文を発表する大山博士は、学生時代からジオパークの研究活動応援事

業を活用しながら、美祢層群の昆虫化石を研究しておりまして、現在はパリの

博物館で、世界の昆虫化石と美祢市の昆虫化石とを比較研究して、新たな発見

を続けていらっしゃいます。美祢市からはまだまだ新たな発見があると考えら

れております。この記者発表を３月 16日に歴史民俗資料館で開催する予定とな

っております。 

続きまして２件目ですが、山口大学アカデミックセンター活動報告会という

報告となります。  

こちらにつきましても、チラシを前もって配付しておりますので御覧頂けた

らと思います。 

この報告会は、山口大学が美祢市に関する研究を行い、その成果を発表する

ものとなっております。  

今回は、「秋吉台、秋芳洞の独自性を生かしたお土産開発」や「秋吉台のユ

ニバーサルツーリズムの取組」、また、「美祢市の地形環境を生かした音楽の

創造」など多岐にわたっておりまして、これまで多かった地質学などの科学の

研究というものがございません。比較的生活に身近な話題もあると思いますの

で、お気軽にお越し頂けたらと思います。  

日時は３月 22日、土曜日、10時から12時、場所は秋吉台科学博物館の講座室

となっております。  

最後３件目ですが、こちらは資料がございません。  

秋吉台科学博物館、秋吉台の自然に親しむ会共催の自然観察会についてです。 

３月 23日の日曜日に秋吉台家族旅行村スタートで開催いたします。今回のコ

ースは、西の西山からおはち山、秋吉台の最高峰であります龍護峰をめぐるコ

ースとなっております。当日は博物館の学芸員も参加いたしまして、地質や化

石の説明や、生物の説明を行いながら、秋吉台上を散策いたします。  

山焼きも終わった秋吉台は真っ黒ですが、観察会の頃には真っ赤な紅ヤマタ

ケいわゆる赤ナバですが、こういったものや、センボンヤリとかコスゲイなど

の野草も見られると思います。  

ぜひ御参加頂けたらと思います。  

  自然に親しむ会の会員でない方は、300円の参加費が必要となっております。

文化財保護課からは以上でございます。  

 

教育長  南  順子  

ただいまの３点の報告につきまして、何か御質問や御意見がありましたらお

願いいたします。  

よろしいでしょうか。  

はい、それでは続きまして世界ジオパーク推進課、お願いいたします。神田

課長。 
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世界ジオパーク推進課長  神田  高宏  

はい、世界ジオパーク推進課からは、２件ほど御報告させていただきます。 

まず１件目ですが、前もって資料をお配りしております、リボンでハワイの

レイづくりというイベントです。 

３月 16日、日曜日に９時 30分から 11時 30分、秋芳地域まちづくりセンターで

こちらのイベントを開催いたします。  

今回のイベントは、今年度新たに加わりました国際交流員がハワイの大学に

いたことがきっかけで開催することとなっております。  

秋吉台の石灰岩のもとになったサンゴ礁はハワイのような場所で、できたと

考えられております。このレイづくりをとおしまして、秋吉台の成り立ちなど、

参加者に伝えたいと考えております。  

また、現在調整中なのですが、イベントを国際的なイベントと捉えまして、

市内在住の外国人の方にも、参加していただきたいと考えております。  

市内企業で働かれているベトナム人の方が、ベトナムのダンスをする、グル

ープをつくっていらっしゃいまして活動されております。ベトナムの民族衣装

であるアオザイを着て、傘をかぶりベトナムの音楽に合わせて踊られると聞い

ております。ベトナムは同じ石灰岩というキーワードでも、繋がっております

ので、ぜひ一緒にイベントができたらと考えております。  

２件目ですが、第１回ビブリオバトルアンドジオツアーｉｎ美祢市について

御報告いたします。  

ビブリオバトルというのは、ビブリオ、書籍と戦いを合わせた言葉で、参加

者はそれぞれ自分が推薦する本をプレゼンテーション式に紹介いたしまして、

紹介内容について討論するものです。 

今回が初めての試みですが、ジオパークの拠点施設でもあるカルスターで開

催するにあたりまして、主催者には条件といたしまして、ジオパークに関する

本で行ってほしいというお願いをしてあります。 

私もビブリオバトルという言葉は知らなかったのですが、面白そうなので行

ってみようと思っております。  

こちらの日時は３月 20日、春分の日、10時から、場所はカルスターとなって

おります。 

ジオパーク推進課からは以上です。  

 

教育長  南  順子  

ただいまの２点の報告につきまして、御質問や御意見がありましたらお願い

いたします。 

３月は大変お忙しい時期とは思いますけども、いろいろ工夫をされた、また

ベトナムからの参加、そしてまた、ジオの本を使ってのビブリオバトルという

ことでいろいろ工夫されておりますので、もしお時間等がありましたら是非、

御出席、御参加のほどお願いできたらと思います。  
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よろしいでしょうか。  

 

 

７  教育委員からの提案及び意見  

教育長  南  順子  

それでは、教育委員の皆様方からの提案及び意見ということで、今までのい

ろいろ報告等につきまして、もし何かぜひ聞いてみたいということがありまし

たら、この場でお願いできたらと思います。  

よろしいでしょうか。  

はい、大変お疲れでございました。それでは事務局のほうにお返しいたしま

す。 

 

 

８ 次回の教育委員会会議の開催予定  

事務局長  千々松  雅幸  

それでは３月の定例会議についてであります。３月の教育委員会会議につき

ましては３月 26日水曜日、13時 30分から開催したいというふうに思っておりま

すがよろしいでしょうか。  

場所はこの３０１号会議室で行いたいというふうに思います。  

 

＜全員了承＞ 

 

 

閉会  

事務局長  千々松  雅幸  

今後の予定につきましては記載のとおりでございます。  

 

教育長  南  順子  

それでは議案第９号令和７年度美祢市立小中学校教職員人事異動について

の議案の審議といたします。  

最初に申し上げましたように、人事案件でありますことから、秘密会とさせ

ていただきたいと思います。  

お諮りいたします。議案第９号の議事につきましては秘密会としたいと思い

ますが、御異議ありませんでしょうか。  

同意されます方は挙手をお願いいたします。  

 

＜全員挙手＞ 
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教育長  南  順子  

はい、挙手全員により同意頂けました。 

議案第９号は秘密会とさせていただきます。  

ここからは秘密会とします。  

 

【秘密会】 

 

 

教育長  南  順子  

ここで秘密会議を閉じたいと思います。  

お諮りいたします。  

ここで秘密会議を閉じたいと思いますが、同意されます方は挙手をお願いし

ます。 

 

＜全員挙手＞ 

 

 

教育長  南  順子  

挙手全員により同意いただけました。  

それではここで秘密会議を閉じさせていただきます。  

お諮りします。  

議案第９号、令和７年度美祢市立小中学校教職員人事異動について説明のと

おり御承認頂けますでしょうか。  

御承認頂けます方は挙手をお願いします。  

 

＜全員挙手＞ 

 

 

教育長  南  順子  

ありがとうございました。  

全員賛成ということで承認されました。  

それでは以上をもちまして、２月の定例教育委員会会議を終了させていただ

きたいと思います。  

どうも皆さん大変お疲れでございました。ありがとうございました。  

 

（午後４時００分終了） 
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令和   年   月   日  

 

                   教育長  

 

                   委  員  

 

                   委  員  

 

会議録作成  


